

## Notifications

**[biodiv] Editor Decision**

2022-05-25 08:10 AM

- - Harmonis:

We have reached a decision regarding your submission to Biodiversitas Journal of Biological Diversity, "Diversity of butterflies in the tropical wetland of Kayan-Sembakung Delta, North Kalimantan, Indonesia".

Our decision is: Revisions Required

-----  
Reviewer A:

Here some recommendations for author(s):

- This manuscript has outdated references to be published in Biodiversitas journal. At least, you need to compose a minimum of 20 references which 80% of international scientific journals published in the last 10 years (2012-2022), and maximum 10% references in local language (not English).

- Please, write the references based on the author's guidelines (<https://smujo.id/biodiv/guidance-for-author>) and include the Digital Object Identifier (DOI) from each of your references.

Thank you

Recommendation: Revisions Required

-----

## Response to the reviewer's suggestion



### Participants [Edit](#)

Smujo Editors (editors)

- - Harmonis (harmonis\_fht)

### Messages

Note	From
<p>Dear Editor,</p> <p>The manuscript titled "Diversity of butterflies in the tropical wetland of Kayan-Sembakung Delta, North Kalimantan, Indonesia" has been revised following the suggestions from the reviewer. Some references published in the last 10 years have also been added to meet the journal requirements (more than 80% of the new references).</p> <p>Thank you very much</p> <p>Best regards</p> <p>Harmonis</p>	<p>harmonis_fht 2022-05-27 06:28 AM</p>

[Add Message](#)

## Notifications

**[biodiv] Editor Decision**

2022-05-29 12:40 PM

- - Harmonis:

We have reached a decision regarding your submission to Biodiversitas Journal of Biological Diversity, "Diversity of butterflies in the tropical wetland of Kayan-Sembakung Delta, North Kalimantan, Indonesia".

Our decision is: Revisions Required

-----  
Reviewer A:

Dear Authors,

Thank you for submitting this interesting paper investigating the butterfly diversity in North Kalimantan. I found your paper to be well written and I liked the use of your biodiversity indicators, especially Chao1 and Chao2. There is some potential value in this paper from a species distribution perspective.

There are some revisions required in order to consider this manuscript for publication. I have included specific feedback on the word document version of the manuscript, please find attached. Make sure that any changes to the manuscript are shown using highlighted text or tracked changes. Additionally, please address the following key areas when making revisions:

1. Methods. There needs to be some clearer information on sampling periods. What time did you observe your sampling sites? Could you state how long each area was sampled for? At current you have only suggested 12-24 hours. This variance is a potential problem, as it will affect the number of species found per site.

2. Building on the point above, make clear that longer sampling periods could affect number of species found. This is important, especially as you are using indices to estimate the true

## Response to the reviewers' comments



### Participants [Edit](#)

Smujo Editors (editors)

- - Harmonis (harmonis\_fht)

### Messages

Dear Editor,

harmonis\_fht

2022-06-05

03:47 AM

We are grateful for the valuable comments and constructive suggestions. We have revised the manuscript accordingly. The methods have been improved as suggested. The changes are shown by the highlighted text. Please find our response below.

There is no comma required after the et al. as per the Biodiversitas citation style. Please check the author guidelines and revise all citations accordingly.

Answer: All citation style has been changed following author guideline.

Do you have citation to support? (Page 1)

Answer: The citation has been added as suggested.

Why were these sampling sites selected?

Answer: The reason about selecting the research sites has been added as suggested.

Image is useful but blurry. Do you have a clearer image?

Answer: The image has been changed as suggested.

You have a 1,000-metre-long net?

Answer: It means that we placed the arbitrary net in a radius from 500 m to 1,000 m. This information has been changed in the manuscript.

Answer: The reason about selecting the research sites has been added as suggested.

Image is useful but blurry. Do you have a clearer image?

Answer: The image has been changed as suggested.

You have a 1,000-metre-long net?

Answer: It means that we placed the arbitrary net in a radius from 500 m to 1,000 m. This information has been changed in the manuscript.

Do you mean only one individual per species?

Answer: Considering the conservation purposes, only one species was collected in this study, while others were released again after being labeled. This sentence has been added into the manuscript.

This is not easy to read (page 4). Perhaps this would be better in table format?

Answer: The table has been added as suggested.

40-71% of what? Be specific here.

Answer: The sentence has been revised as suggested.

I like these graphs. Can you just make clear which part are your actual (observed) data, and which are the predictions?

Answer: The information in the figure 2 is predictions generated from estimators, while the actual data can be seen in Table 2.

Is there a DOI available?

Answer: Some references do not have DOI.

Thank you very much.

Best regards,

Harmonis

**Add Message**

## Notifications

**[biodiv] Editor Decision**

2022-06-12 05:23 PM

HARMONIS, ABDUL RAHIM, HENDRA ADI HIDAYAT, OSHLIFIN RUCHMANA SAUD, MUHAMMAD WILUJENG, RUBEN SAMPE, KARLINA FITRI KARTIKA, AMINUDIN, TUNGGUL BUTAR BUTAR:

We have reached a decision regarding your submission to Biodiversitas Journal of Biological Diversity, "Diversity of butterflies in the tropical wetland of Kayan-Sembakung Delta, North Kalimantan, Indonesia".

Our decision is to: Accept Submission

---

[Biodiversitas Journal of Biological Diversity](https://smujo.id/biodiv/authorDashboard/submission/11173)

## Uncorrected Proof



### Participants



Smujo Editors (editors)

- - Harmonis (harmonis\_fht)

DEWI NUR PRATIWI (dewinurpratiwi)

Ayu Astuti (ayu)

### Messages

Note	From
<p>Dear Author(s),</p> <p>Pls, find attached file for an uncorrected proof (Copyedited file). The revised manuscript (Corrected proof) is awaited. Do not worry about layout changes due to revision; our staff will fix it again.</p> <p>Note: Kindly TURN ON track changes when you make improvements.</p> <p> <a href="#">dewinurpratiwi, Kayan-Sembakung - Harmonis.doc</a></p>	<p>dewinurpratiwi 2022-06-07 05:40 AM</p>
<p>▶ Dear Editor,</p> <p>Attached file is the corrected proof. Some informations in the research site have to be added.</p> <p>Thank you very much,</p> <p>Harmonis</p> <p> <a href="#">harmonis_fht, Harmonis et al. (2022) Corrected proof.doc</a></p>	<p>harmonis_fht 2022-06-07 07:41 AM</p>

**Add Message**

## Notifications

**[biodiv] Editor Decision**

2022-06-14 07:28 AM

HARMONIS, ABDUL RAHIM, HENDRA ADI HIDAYAT, OSHLIFIN RUCHMANA SAUD, MUHAMMAD WILUJENG, RUBEN SAMPE, KARLINA FITRI KARTIKA, AMINUDIN, TUNGGUL BUTAR BUTAR:

The editing of your submission, "Diversity of butterflies in the tropical wetland of Kayan-Sembakung Delta, North Kalimantan, Indonesia," is complete. We are now sending it to production.

Submission URL: <https://smujo.id/biodiv/authorDashboard/submission/11173>

---

[Biodiversitas Journal of Biological Diversity](https://smujo.id/biodiv/authorDashboard/submission/11173)



## BILLING





## Participants

- - Harmonis (harmonis\_fht)

DEWI NUR PRATIWI (dewinurpratiwi)

## Messages

Note	From
<p>Dear Author(s),</p> <p>Kindly find attached an invoice for the publication of your manuscript.</p> <p> <a href="#">dewinurpratiwi, 4020.HARMONIS.pdf</a></p>	<p>dewinurpratiwi 2022-06-07 05:42 AM</p>
<p>▶ Dear Dewi Nur Pratiwi</p> <p>Attached file is the invoice for the publication.</p> <p>Best regards,</p> <p>Harmonis</p> <p> <a href="#">harmonis_fht, Bukti pembayaran biodiversitas.jpeg</a></p>	<p>harmonis_fht 2022-06-07 07:46 AM</p>
<p>payment received, thank you</p>	<p>dewinurpratiwi 2022-06-08 12:16 AM</p>

Add Message